OGGETTO: AVVISO PUBBLICO DI MOBILITÀ ESTERNA VOLONTARIA PER LA COPERTURA DI N.1 POSTO A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PER IL PROFILO DI “ISTRUTTORE DIRETTIVO AMMINISTRATIVO CONTABILE” CATEGORIA GIURIDICA D AI SENSI DELL’ART. 30 DEL D. LGS. 165 DEL 30/03/2001. NOMINA DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE.
[bookmark: _GoBack]IL RESPONSABILE DEL SETTORE
RICHIAMATA la propria Determinazione n. 83 del 3.07.2020 (Reg. gen. 368) con la quale è stato approvato l’avviso pubblico di mobilità esterna volontaria per la copertura di n. 1 posto a tempo pieno e indeterminato per il profilo di istruttore direttivo contabile, cat. giur. D ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs. 165/2001;
VISTO il Regolamento comunale per l’accesso agli impieghi approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n. 47 del 10.06.2020, in particolare il Capo IV;
RITENUTO dover provvedere alla nomina della Commissione esaminatrice della selezione di cui all’oggetto;
VISTO il Decreto sindacale n. 8 del 20/05/2019 col quale sono stati nominati i Responsabili di Settore;
RILEVATO che con nota prot. n. 11620 del 3/10/2019 la Responsabile del Settore 2), Finanziario, Organizzazione e Programmazione, ha dichiarato la sussistenza di una situazione di conflitto di interessi potenziale nel procedimento in oggetto, a seguito della quale il Segretario Comunale – Responsabile Anticorruzione, ritenendo sussista tale conflitto, propone di individuare il Responsabile cui sono attribuiti, in via sostitutiva, i compiti relativi alla procedura da avviare;
VISTO il Decreto sindacale n. 18 del 8/10/2019 che individua, per i periodi di assenza, ferie o altre assenze o impedimenti temporanei, i sostituti dei titolari di Settore, che per il Settore 2) è il Responsabile del Settore 1) Amministrazione Generale, Sviluppo Economico, Risorse Locali e Tributarie;
VISTO l’art. 107 del D. Lgs. 267 del 18 agosto 2000, regolante le funzioni e responsabilità dei Dirigenti;

DETERMINA

DI NOMINARE, sulla base di quanto indicato in premessa, quali membri della Commissione giudicatrice dell’avviso pubblico di che trattasi le seguenti persone:
- La Dott.ssa Anna Maria Melis, Segretario Comunale, in qualità di Presidente;
- la Dott.ssa Elisabetta Canu, Responsabile del Settore 1) Amministrazione Generale, Sviluppo Economico, Risorse Locali e Tributarie, in qualità di componente esperto;
- il Dott. Marco Pili, Responsabile del Settore 6) Polizia Locale, in qualità di componente esperto;
- Segretario verbalizzante l’Istruttore Amministrativo Contabile Patrizia Sechi e in sua sostituzione il Collaboratore Amministrativo Pamela Pinna  del Settore 2) Finanziario, Programmazione e Organizzazione.

